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Teksti: Jutta Koivula Kuvat: Jutta Koivula ja Mia Kainulainen

Milja Kainulainen on par-
haillaan siirtymässä poni-
luokista hevosluokkiin. Vii-

me kaudella hän sai SM-pronssia 
kouluratsastuksessa ponilla Mac 
Donald. Hän on kilpaillut myös 
eestinponilla Ramona.

Kouluratsastuksen junioriluo-
kissa vaatimustaso nousee selväs-
ti ponien luokista. Ponit kilpailevat 
pääosin helpoissa luokissa. Junio-
rit sen sijaan kilpailevat vaativa B -

ponista hevoseen
Kun poniratsastaja siirtyy ison hevosen selkään, edessä on ihan erilainen ja paljon totisempi maailma. 

Ponien kanssa kilpaileminen ja valmentautuminen on aina jollakin tapaa leikinomaista. 

Tiina Tarkkala on opettanut 
ja valmentanut Miljaa koko 
tämän ratsastusuran ajan.

Eestinponi Ramona opetti Miljalle paljon. 
Nyt se jää perheeseen harrasteratsuksi.

Vaatimustaso 
nousee selvästi 
siirryttäessa 
poniluokista 
junioriluokkiin 

P i t k ä m at k a

tasolla, ja juniorien mestaruusoh-
jelmat ovat teknisesti erittäin vai-
keita. Nuoret ratsastajat kisaavat 
mestaruuksissaan vaativaa A:ta.

Milja alkoi ratsastaa pikkutyt-
tönä Solbackan ratsastuskoulus-
sa Klaukkalassa. Hänen äitinsä Mia 
harrastaa myös ratsastusta, ja ai-
kuinen isosiskokin on jonkin ver-
ran kiinnostunut hevosista.

Perheen ensimmäinen oma ratsu 
oli pienikokoinen Sakke-hevonen.

- Tyypillinen ensimmäinen he-
vonen, kuvailee Tiina Tarkkala, jo-
ka on opettanut ja valmentanut 
Miljaa alusta pitäen.

Saken kanssa oli hyvä harjoitel-
la hevosenpitoa, mutta pikkuhiljaa 
Miljaa alkoi kiinnostaa myös kilpai-
leminen. 

- Lähdimme syksyllä 2003 Sak-
saan Tiinan kanssa. Tiina etsi tyttä-
relleen kisaponia ja löysi Mac Do-
naldin, Mia kertoo.

- Sieltä löytyi meille hevonen, jon-
ka piti olla kiva esteratsu Miljalle.

- Cala Ratiada oli meillä 2,5 
vuotta, Milja kertoo.

- Se on hyvin omapäinen ratsu, 
eikä meillä aina oikein sujunut yh-
teistyö.

Sakke-hevonen jouduttiin lo-
pettamaan sairauden vuoksi, ja 
Milja ryhtyi miettimään, josko kui-
tenkin suuntaisi kouluratsastuk-
sen puolelle.
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Uusi ratsukko 
junioriluokkiin 
– Milja Kainulainen 
on saanut 
ratsukseen Esprit 
Noirin, joka on 
ollut aiemmin 
edustustehtävissä 
Anna Tuomiojan 
kanssa.
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- Siinä vaiheessa sitten ryhdyim-
me etsimään kouluponia Miljalle, 
Mia kertoo.

- Kävimme kokeilemassa muu-
tamia ja halusimme löytää hyvän 
perusponin, jonka kanssa olisi hy-
vä harjoitella. Kotikulman perheen 
Ramona-tamma päätyi meille, Mia 
sanoo.

- Se on ollut juuri sellainen, mitä 
siitä luvattiin – itse asiassa vähän 
parempikin. Tähän mennessä se 
on ollut paras hevosostoksemme.

- Ramona oli juuri sopiva ratsu 
Miljalle, Tiinakin vahvistaa.

- Se kestää harjoittelua, sitä pi-
tää ratsastaa ihan kunnolla eikä se 
suutu kovasti, jos ratsastaja tekee 
virheitä.

Milja ja Ramona ovat menesty-
neet sekä aluetason kilpailuissa et-
tä kansallisissa.

SM-mitali uudella ponilla
Viime kesän alussa tuli kuiten-
kin eteen tilanne, että Tiinan po-
ni Mac Donald oli ilman kilparat-

Milja ja Mac Donald 
SM-kilpailujen 
kunniakierroksella.

sastajaa ja toisaalta Kainulaiset tie-
sivät, että Ramonan kanssa pärjä-
tään lähinnä helppo B -luokissa. 
Miljalla oli menossa viimeinen po-
nivuosi, ja hänellä oli kovasti halua 
ottaa siitä kaikki irti.

- Mäkke tuli minulle vasta kesä-
kuun alussa, joten on aika ihme, 
että menestyimme niinkin hyvin, 
Milja sanoo.

- Yleensähän tällaiset nopeat 
projektit eivät hevosten kanssa iki-
nä onnistu, mutta tässä oli se onni, 
että minä tunsin ponin sekä Mil-
jan erittäin hyvin.

Ensimmäiset kisat olivat ohjel-
massa parin viikon yhteistyön jäl-
keen, ja kisakauden saldo oli kyl-
lä uskomaton. SM-pronssin lisäk-
si tulimme toiseksi ponicupin fi-
naalissa.

- Starttasimme kai 15 kertaa ja 
vain kaksi kertaa Mäkke ei sijoittu-
nut, Milja hymyilee.

Jouluna Mac Donald suuntasi 
uuteen kotiinsa Siilinjärvelle. Sen 
tuleva kilparatsastaja on Emmi 
Julkunen.

- Näyttivät tulevan oikein hyvin 
toimeen, Milja hymyilee tyytyväi-
senä. Ponilla on vielä paljon an-
nettavaa. Minusta on hienoa, et-
tä se pääsee jatkamaan kilpau-
raansa.

Juniorihevoselta  
vaaditaan paljon
Kainulaisilla on ollut iso hevonen 
odottamassa Miljan juniorivuosia, 
Orlando Jannenhof´s.

- Se on koulutettu vaativalle ta-
solle, joten olen päässyt sen kans-
sa harjoittelemaan vähän vai-
keampiakin asioita, Milja kertoo.

Syksyllä kävi kuitenkin ilmi, että 
Orlandoa ei voi oikein suunnitel-
la kisahevosen uralle pienen vam-
man takia. Vamma ei haittaa he-
vosta, mutta se aiheuttaa epäsym-
metristä liikettä, ja sellaisella hevo-
sella ei tietenkään ole mitään jär-
keä kilpailla tosissaan.

Tiina Tarkkala on sitä mieltä, et-
tä on väärin hevosta kohtaan pitää 
sitä käytössä, johon se ei sovellu.

- On parempi myydä hevonen 
sopivaan käyttöön kuin pyytää siltä 
päivittäin jotakin, joka on sille työ-
lästä tai suorastaan mahdotonta.

Tiina Tarkkala kertoo, että sopi-
van juniorihevosen löytäminen on 
todella vaikea.

- Ensin täytyy tietysti tehdä pe-
riaatepäätös siitä, millä tasolla ai-
otaan kilpailla. Jos tavoitteena on 
maajoukkuepaikka, tarvitaan laa-
dukas ja valmiiksi koulutettu he-
vonen. Jos ratsastaja jatkaa ponil-
la niin kauan kuin saa, hänelle jää 
vain kaksi vuotta aikaa kilpailla ju-
niorina ja se aika kuluu todella no-
peasti.

- Juniorivuodet ovat vaikeita. 
Kun katsoo, miten lähtijämäärät 
SM-tasolla pienenevät siirryttäes-
sä poneista junioreihin, tämä tu-
lee selvästi näkyviin, Tiina toteaa.

- Juniorihevosen tulee olla ter-
ve ja kestää harjoittelua. Se ei saa 
myöskään olla liian hankala ratsas-
tettava. Vaikka olisi tietysti hienoa, 
että hevonen olisi lisäksi erittäin 
laadukas, täytyy muistaa tärkeintä 
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Milja ja Ramona 
verryttelemässä.

Milja ratsastaa 
Tiinan 
valmennuksessa 
vähintään pari 
kertaa viikossa.

olevan sen, että juniori oppii rat-
sastamaan oikein. Hienolla liitoka-
violla voi joskus tulla kisoista vä-
hän enemmänkin pisteitä kuin mi-
hin ratsastustaito oikeuttaisi.

Mieluiten kotimaasta
Suomessa ei ole kovin paljon 
myynnissä tämän tason hevosia, 
mutta Kainulaiset halusivat kui-
tenkin mieluiten ostaa hevosen 
kotimaasta.

- Silloin pystyy aina selvittämään 
hevosen taustat, Mia sanoo.

Milja kertoi pitäneensä Esprit 
Noir -hevosesta aina.

- Me olimme ihailleet ”Essiä” vii-
meiset kaksi tai kolme vuotta ja 
saimme sitten kuulla, että se voi-
si olla myytävänä. Kävimme kyllä 
katsomassa joitakin muitakin he-
vosia, mutta Essi tuntui sopivim-
malta ja saimme sen ostetuksi.

Anna Tuomioja on kilpaillut 
Essin kanssa menestyksekkääs-
ti nuorten maajoukkuetasolla, jo-
ten hevosessa on varmasti riittä-

västi laatua. Tammikuussa Milja ja 
Essi olivat maajoukkuekatsastuk-
sissa, ja kisakauden alkaessa näh-
dään, mihin tämä uusi ratsukko yl-
tää. Tavoitteeksi on jo nyt asetettu 
SM- ja PM-kilpailut.

Milja satsaa harrastukseen to-
sissaan. Hän ratsastaa aamuisin ja 
päivisin ja käy illat iltalukiota.

- Mitään muuta en kyllä kerkeä 
harrastamaan, sillä kaikki aika me-
nee tähän.

Tiina Tarkkala muistuttaa, että il-
talukio ei sovi kaikille nuorille rat-
sastajille.

- Se vaatii hirveästi itsekuria, 
monelta jäävät lukemiset luke-
matta, kun pitää itse pitää huolta 
kaikesta.

- Olen kuitenkin sitä mieltä, että 
lukio antaa hyvän pohjan ja se kan-
nattaa käydä. Hevoshommat ovat 
fyysisesti niin raskaita, että on hyvä 
olla joku takaportti, jotta voi hakeu-
tua muihin töihin, jos siltä tuntuu 
tai oma kroppa ei kestä. u
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ratsastus����oon!
● 15 hevoskurssia

● ratsastuskurssit maksuttomia

● ratsastuskoulu kävelymatkan päässä

● mukava ilmapiiri

Hevoskursseja 10 vuoden kokemuksella!
puh. 040-572 5737/opo, www.lukio.rautalampi.fi

T:mi Hackamore
Hallahuhdantie 123, 05720 HYVINKÄÄ

k.tuominen@suomi24.fi
0500-470 392/Kari Tuominen
 0400-470 392/Kirsi Tuominen

Estekalustot Kytäjältä
•	 Tolppa- ja kannatinrakenne ns. Puukartanon patenttijärjestelmä
•	 Kalusto täyttää mitoiltaan sekä painoltaan SRL:n virallisen kilpailu-

kaluston vaatimukset.
•	 Kotimaista tuotantoa: pieniäkin määriä helposti saatavilla

www.hallahuhta.fi


